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Πώς γίνονται οι στειρώσεις σε σκυλιά και γάτες;
  

Οι δύο αυτές διαδικασίες στείρωσης γίνονται με το κατοικίδιό σας διασωληνωμένο και υπό
γενική αναισθησία. Το κατοικίδιό μας αναπνέει μέσω ενός σωλήνα που τοποθετείται στο
λάρυγγα. Η στείρωση σε αρσενικά γατιά διαφέρει. Σε αντίθεση με τα σκυλιά που
χρησιμοποιείται ο σωλήνας, στις στειρώσεις αρσενικών γατών τοποθετείται μάσκα. Πριν ο
κτηνίατρος κάνει γενική αναισθησία, γίνεται ένεση στο κατοικίδιό μας για να κοιμηθεί και να
μην πονάει. Τα επίπεδα οξυγόνου και καρδιακών παλμών παρακολουθούνται σε ειδικό
μηχάνημα.

  

Στα θηλυκά ζώα γίνεται τομή λίγο πιο κάτω από τον αφαλό.  Τα όργανα αναπαραγωγής, οι
δύο ωοθήκες κι η μήτρα αφαιρούνται. Έπειτα, η τομή κλείνει με δύο στρώσεις ραμμάτων
κάτω από το δέρμα που απορροφώνται από τον οργανισμό.

  

Στα αρσενικά σκυλιά γίνεται μια τομή στο δέρμα κοντά στη βάση των γεννητικών οργάνων,
στην περιοχή των όσχεων, όπου και αφαιρούνται οι δυο όρχεις. Και εδώ γίνονται
υποδερμικά ράμματα που απορροφώνται με την πάροδο του χρόνου από τον οργανισμό.

  

Στις αρσενικές γάτες η τομή δεν ράβεται, αλλά κλείνει μόνη της με τον καιρό.

  

Πόσο χρονών πρέπει να έχει φτάσει το κατοικίδιό μας για να του κάνουμε
στείρωση; 

  

Οι σκύλοι κι οι γάτες μπορούν να στειρωθούν από την ηλικία των 8 εβδομάδων και μετά κι
εφόσον ζυγίζουν από ένα κιλό και πάνω.

  

Πόσο διαρκεί η επέμβαση; 

  

Η διαδικασία συνήθως δε διαρκεί πολύ. Για παράδειγμα η στείρωση σε μια αρσενική γάτα
μπορεί να κρατήσει λιγότερο από δύο λεπτά. Στα θηλυκά , η στείρωση ολοκληρώνεται μέσα
σε 15 με 20 λεπτά.
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Στους αρσενικούς σκύλους η διαδικασία κρατάει από 5 έως 20 λεπτά, ανάλογα με την
ηλικία και το μέγεθός του, ενώ στα θηλυκά από 20 έως και 90 λεπτά κατά περίπτωση.

  

Τι συμβαίνει κατά την ανάρρωση;

  

Στις περισσότερες γάτες γίνεται ένεση για να ξυπνήσουν και μπορούν να περπατήσουν
μέσα σε 10 με 20 λεπτά. Στα σκυλιά η επαναφορά διαρκεί από 15 έως 30 λεπτά.

  

Υπάρχουν επιπλοκές; 

  

Τα νεαρά σκυλιά έχουν το λιγότερο ποσοστό κινδύνου σε επιπλοκές. Παρ΄ όλα αυτά, σε
πολύ ενεργητικά κατοικίδια, παρατηρούνται μικρής σοβαρότητας μετεγχειρητικά
προβλήματα. Τα ποσοστά κινδύνου, βέβαια, αυξάνονται σε μεγαλύτερης ηλικίας σκυλιά και
σε αυτά με προβλήματα υγείας.  Σε περίπτωση που το κατοικίδιο σας έχει παρουσιάσει
κάποιο πρόβλημα υγείας, ενημερώστε εξαρχής τον κτηνίατρό σας.

  

Ορισμένες από τις πιο συχνές επιπλοκές που παρατηρούνται περιλαμβάνουν φλεγμονές ή
λοιμώξεις στην περιοχή της τομής, ενδεχομένως άνοιγμά της ή και πρήξιμο. Οι επιπλοκές
προκαλούνται ή επιδεινώνονται, όταν μολύνεται το τραύμα από το ίδιο το ζώο που
μεταφέρει βακτήρια κάθε φορά που το γλείφεται στο συγκεκριμένο σημείο.

  

Η χειρουργική επέμβαση είναι επώδυνη;

  

  

Όπως και στους ανθρώπους, τα ζώα νιώθουν τον πόνο, επομένως ένα χειρουργείο είναι
επώδυνη διαδικασία. Ωστόσο, η σύγχρονη κτηνιατρική έχει καταφέρει να ελαχιστοποιήσει
σε μεγάλο βαθμό τον πόνο Σε όλα τα ζώα χορηγούνται πριν και μετά το χειρουργείο
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παυσίπονα για να καταστείλουν όσο το δυνατόν περισσότερο την αίσθηση του πόνου.

  

  

Dr. Elizabeth Lynch
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